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Çàäà÷à 1. Òÿëî ñ ìàñà m ñå äâèæè çà âðåìå t ∈ [0, 1] ïîä äåéñòâèåòî íà ñèëà F(x, y, z) =
xi + yj + zk. Â íà÷àëíèÿ ìîìåíò îò âðåìå òÿëîòî ñå íàìèðà â ïîêîé â òî÷êàòà (0, 0, 0). Íàìåðåòå
äîïèðàòåëåí è íîðìàëåí âåêòîð êúì òðàåêòîðèÿòà â ìîìåíòà îò âðåìå t = 1.

Çàäà÷à 2. Äàäåíî å ñèëîâîòî ïîëå

F = 3x2i + (2xz − y)j + zk.

×àñòèöà ñå äâèæè ïî ïðàâà ëèíèÿ ìåæäó òî÷êèòå (0, 0, 0) è (2, 1, 3).

(a) Íàïðàâåòå âèçóàëèçàöèÿ;

(á) Íàìåðåòå èçâúðøåíàòà îò ñèëàòà ðàáîòà.

Çàäà÷à 3. Äàäåíà å ëèíåéíàòà ñèñòåìà Ax = b, êúäåòî

A =

 1 −1 2 3
0 1 4 3
1 0 6 6

 b =

 b1

b2

b3

 .

Îïðåäåëåòå ðàçìåðíîñòèòå è áàçèñèòå íà R(A) è N (A). Êàêâè óñëîâèÿ òðÿáâà äà èçïúëíÿâà b, çà
äà èìà ñèñòåìàòà ðåøåíèå? Ïðè òåçè óñëîâèÿ, íàìåðåòå îáùîòî ðåøåíèå íà ñèñòåìàòà.

Çàäà÷à 4. Äàäåíè ñà òðè ëèíåéíî íåçàâèñèìè âåêòîðà b1,b2,b3. Êîíñòðóèðàéòå ìàòðèöà A
òàêà, ÷å Ax = b1, Ax = b2 äà ñà ñúâìåñòèìè, à Ax = b3 äà íÿìà ðåøåíèå.

Çàäà÷à 5. Äà ñå ïðîâåðè, ÷å çà âåêòîðíîòî ïîëå v = x2y(xi + yj + zk) å â ñèëà

∆v = ∇(∇ · v)−∇× (∇× v).

Çàäà÷à 6. Îïèøåòå �column picture� íà ñëåäíàòà ñèñòåìà, áåç äà ðèñóâàòå íèùî, êàòî ñå
îáîñíîâåòå:

x + y + z = 1,

2x + 2y + 2z = 2,

x + 2y + 3z = 3.

Çàäà÷à 7. Åäíà ôóíêöèÿ f(x, y) ùå íàðè÷àìå õàðìîíè÷íà, àêî óäîâëåòâîðÿâà óðàâíåíèåòî
íà Ëàïëàñ

∂2f

∂x2
+

∂2f

∂y2
= 0.

Àêî f å õàðìîíè÷íà è C e ïîëîæèòåëíî îðèåíòèðàíà, ïî ÷àñòè ãëàäêà, ïðîñòà çàòâîðåíà êðèâà,
êîÿòî å êîíòóð íà îáëàñòòà Ω è n å âúíøíàòà íîðìàëà êúì êðèâàòà C, ïðåñìåòíåòå

∫
C
∇f · nds.

Çàäà÷à 8. Âåêòîðíîòî ïîëå F è êðèâàòà C ñà èçîáðàçåíè ïî-äîëó. Êàêúâ å çíàêúò íà
∫
C
F ·dr?

Îáîñíîâåòå ñå.



Çàäà÷à 9. Áåç äà èçïîëçâàòå òåîðåìàòà íà Green, ïðåñìåòíåòå
∮
C
x2y3dx − xy2dy, êúäåòî

çàòâîðåíàòà êðèâà C å äàäåíà ïî-äîëó:

Çàäà÷à 10. Ôîðìóëèðàéòå ìàòåìàòè÷åñêè ìîäåë íà ðàçïðîñòðàíåíèåòî íà çàìúðñèòåë â äà-
äåíà îáëàñò Ω âñëåäñòâèå íà äèôóçèÿ è àäâåêòèâåí ïîòîê, íàñî÷åí ïî íàïðàâëåíèåòî íà j è èìàù
êîíñòàíòíà ñêîðîñò c. Ïðèåìåòå, ÷å çàìúðñèòåëÿò íå ìîæå äà íàïóñêà îáëàñòòà.

Îñíîâíè òåîðåìè íà èíòåãðàëíîòî ñìÿòàíå:∫∫
Ω

(
∂Q

∂x
− ∂P

∂y

)
dΩ =

∮
∂Ω

(Pdx + Qdy).

∮
∂Ω

F · nds =

∫∫
Ω

divFdΩ.

∫∫
Ω

(2Dcurl F)dΩ =

∮
∂Ω

F · dr.
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